

坚定信心鼓足干劲 勇于担当善作善为 吹响加快推进自由贸易港建设 和海南高质量发展冲锋号

4月22日,省委召开加快推动海南高质量发展会议暨2024年市县和省直单位主要负责人第二次工作交流会。省委书记冯飞、省长刘小明讲话,省政协主席李荣灿、省委副书记沈丹阳等省领导出席。

会议听取习近平总书记发表“4·13”重要讲话六年来海南全面深化改革开放成效、全省高质量发展和今年一季度经济运行等情况汇报,海南自由贸易港咨询委员会专家代表赵晋平、贺小勇到会提出工作建议,海口市、儋州市、省旅文厅和省商务厅围绕一季度经济运行情况和下一步工作打算作发言。

冯飞指出,高质量发展是海南自由贸易港建设的应有之义。召开此次会议的目的是通过对我省经济发展形势再分析、再研判,进一步坚定信心、鼓足干劲,以自由贸易港政策红利的释放推动海南高质量发展。全省上下要正视差距、提振信心,看清海南经济发展大势,紧盯预期增长目标,采取更有针对性的举措,吹响加快推进自由贸易港建

设和海南高质量发展的冲锋号。

冯飞强调,要打好自由贸易港封关运作准备攻坚战,全力落实任务、项目、压力测试“三张清单”,进一步明确压力测试目标和范围,举全省之力决战封关运作“一号工程”。要精准补齐短板,紧盯“稳一产、强二产、优三产”,推动第一产业发展稳中向好,巩固壮大实体经济根基,大力发展金融业、物流业、互联网产业等现代服务业,优化第三产业结构;紧盯投资、消费、出口三大需求,优化投资结构,培育消费新增长点,提升出口规模和经济外向度;海口经济圈、三亚经济圈、儋洋经济圈“三极”要在全省经济发展中发挥“挑大梁”作用,其他市县、园区要勇于担当,努力成为新的增长点,全力以赴实现上半年“时间过半、任务过半”目标。要勇于担当、善作善为,以案为鉴、举一反三,坚决克服不作为、慢作为、乱作为等问题,以优良作风推动优化营商环境;各级各部门要进一步增强责任感、紧迫感,提高抓经济工作的能力本领,在金融、物流、数字

经济、批发零售等重点发展领域各司其职、各尽其责;更加注重“抢人才、抢招商、大开放、大改革”,把人才资源开发放在最优先位置;延续推动规上企业高质量发展大调研大服务专项行动好经验、好做法,领导干部沉下去、优质服务浮上来,以“一天当三天用”的干劲,在推进自由贸易港建设和海南高质量发展的主战场上勇担使命、奋发作为。

刘小明在部署第二季度重点工作时指出,要做大做强实体经济,全力抓好工业稳增长和产业集群建设,以新质生产力推动农业转型升级。要推动投资提质增速,持续开展要素保障集中攻坚。要千方百计激发消费潜能,推动新一轮消费品以旧换新,打造旅游消费新热点,提高离岛免税竞争力,促进入境旅游恢复。要推动重点园区和市县勇挑大梁,千方百计挖潜力、添动力、提增速、作表率。要持续优化发展环境,抓好作风转变、能力提升、效能政府建设、营商环境建设和安全生产工作,为完成全年发展目标打下坚实基础。■